Tema

ANALISIS DE CIRCUITOS ELECTRICOS

1. Considere el circuito de la Figura 5.1, aplicando el

6 2Q
Teorema de Superposicién obtener: AVAYAY AVAYAY
a) El voltaje de salida V;, debido tinicamente al vol- i
taje de entrada V;. 16V 5A 21
b) El voltaje de salida V;, debido tnicamente al vol-

taje de entrada V5.

c) Elvoltaje de salida Vj debido tinicamente a la co- Figura 5.2: Circuito resistivo.

rriente de entrada I.

d) Exprese el voltaje V} total como una combinacién BT ) SABN L) G20 o) SR

lineal de las entradas.
3. Sea el circuito que se muestra en la Figura 5.3 donde

AVAVAY, @ todas las impedancias estdn en ohms.
f 1% ’ Aplicar el d ici6 b
v, I 2 RS W a) Aplicar el teorema de superposicion para obtener

el voltaje de nodo V yla corriente de malla .

b) Para el circuito de la Figura 5.3, sustituya la impe-
dancia 5 €2 por una fuente de corriente real. Reali-
ce una tabla con diferentes valores y compruebe
con alguno de ellos que es correcta la sustitucion.

Figura 5.1: Circuito resistivo.

R
Respuestas: a) V) = ( 2 ) %1

R+ Ry c) Para el circuito de la Figura 5.3, sustituya la im-

bV — RoVs Vi —R R I pedancia 2j por una fuente de voltaje real. Reali-
) Vo =-— Ry + R, 9 Vo= R R, + R, ce una tabla con diferentes valores y compruebe
con alguno de ellos que es correcta la sustitucion.
Ry (BRI +Vy —Vs)
d) Vo =
Ri + R» m
_/
2. Para el circuito de la Figura 5.2 : Y 2/0°
a) Calcule la potencia en la resistencia de 2 Q debido || V
Unicamente a la fuente independiente de voltaje. | | V10V \ +
b) Calcule la potencia en la resistencia de 2 2 debido . o
Unicamente a la fuente de corriente. 5 ; 29 N\ )20/45°
c) Calcule la potencia en la resistencia de 2 (2 debido " n

a ambas fuentes. Explique la inconsistencia de los

resultados obtenidos. Figura 5.3: Circuito con impedancias.
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Respuestas: a) V = 7.695/81.53° V
1=1319/112.5° A

4. Para el circuito que se muestra en la Figura 5.4, deter-
mine entre las terminales a — b el voltaje de Thévenin,
la resistencia de Thévenin y la corriente de Norton.
Desconecte la resistencia de carga Ry..
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Figura 5.4: Circuito resistivo.
Respuestas: Vryp =23.33V Ry, = 5.33kQ

Iy =4.375mA

5. Para el circuito que se muestra en la Figura 5.5, deter-
mine entre las terminales a — b, el voltaje de Théve-
nin, la resistencia de Thévenin, la méxima potencia
que disiparia una resistencia conectada entre los no-
dos a — 0.
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Figura 5.5: Circuito resistivo.
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Respuestas: Vrp =20.58V Ry, = 21.76 )

Prar = 4.86 W

6. Para el circuito que se muestra en la Figura 5.6, ob-
tenga el equivalente de Thévenin entre los nodos a—b.
Desconecte la resistencia de 40 Q.
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Figura 5.6: Circuito con impedancias.

2
Respuestas: Vr, = % + ;j\/ Zrp = 5.24Q)

7. Considere el circuito de la Figura 5.7 (a), verifique el
Teorema de Reciprocidad en la rama donde se en-
cuentra la resistencia de 6 Q2 con el circuito de la Fi-
gura 5.7 (b).
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Figura 5.7: (a) Circuito original, (b) Teorema de recipro-
cidad.

Respuestas: El teorema se verifica comproban-
doquel =1, =138.728 mA

8. Determine la matriz de pardmetros Y y Z para el cir-
cuito de dos puertos que se muestra en la Figura 5.8.

R, R
ae A ANN—sb
ng l kI,

|1
a/= :b/

Figura 5.8: Bipuerto.
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Analisis de Circuitos Eléctricos 3

10. Obtener la matriz de pardmetros de transmision in-

Respuestas: , L .
versa T’ para el circuito que se muestra en la Figura
(k+D)Rs+Ri+Ry 1 7 5.10.
R, (R2 + R3> Rs + Rs3
Y = - .
kRy — Ry 1 | |
Ry (Ry + Ry) Ry + Rs %
' - Z Zs
Ry B . | | .
. k+1 k+1 - -
Z=Y""= Figura 5.10: Bipuerto.
Ry — kRs R1+R2+R
k+1 k+1 ° ]
Respuestas:
9. Obtener la matriz de pardmetros hibridos H y la ma-
triz G de parametros hibridos inversos para el circuito Z1+ Zo 7
en estrella que se muestra en la Figura 5.9. Z 2
T =
*— _— — Zl+ZQ+Z3 Z2+Zg
Zy Z3 AWA Zs3

Zs
11. Obtener los parametros de transmisioén para el circui-
to que se muestra en la Figura 5.11.

Figura 5.9: Bipuerto.

120 8Q 130
. AAAY AAAY ANNN—e
Respuestas:
Zy 7 VA 100 7Q 50
7, 4 2243 2 § § §
Zo+ Zs  Zy+ Zs
H =
722 1 - he
Zo+ Z3 Zo+ Z3 Figura 5.11: Bipuerto.
! — 2 Respuestas:
7y + Zs 7y + Zs
G=H'=
9.4571 156.657
Zo AL i T —
Zi+ 2y Zi+ 29 3 1.5171 25.2371
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